
WEEK 5 WISKUNDE MEMO 

33. Vervang die * met ‘n +, - of x:  

a) 7 + 8 = 15    b) 9 x 4 = 36  

c) 9 + 7 = 16    d) 17 - 9 = 8  

e) 7 x 5 = 35    f) 15 - 7 = 8  

g) 7 + 6 + 5 = 18   h) 8 + 7 - 9 = 6  

i) 16 - 9 - 4 = 3  

 

34. Wat is die waarde van die vetgedrukte syfer:  

a) 346 6    b) 238 200 

c) 925 20    d) 777 700 

 

35. Bereken deur te vermenigvuldig:  

a) 13 + 13 + 13 39  b) 24 + 24 + 24 + 24 96 

 

c) 32 + 32 + 32  96 

36. Hoe moet jy hierdie antwoorde bereken:  

(Kan jy die metode onthou?)  

a) 37 + 37 = 74   b) 19 + 66 = 85  

c) 63 – 26 = 37   d) 63 - 26 = 37  

e) 84 - 48 = 36  

 

37. Lees mooi wat gevra word:  

a) Hoeveel is 346 plus 136? 482 

b) Hoeveel is 346 minus 136? 210 

c) Tel die som van 19 en 27 by hulle verskil. 46+8 =54 

d) Vermenigvuldig 13 met die getal tussen 4 en 6. 13x5=65 

e) Die verskil tussen twee getalle is 19. Die een getal is 18. 

Wat is die ander getal? 37 – 18 = 19 (18 + 19 = 37) 

f) Die som van twee getalle is 87. Die een getal is 39. Wat is 

die ander getal? 39 + 48  = 87 (87 – 39 = 48) 

 



38. Vervang die * deur < > = in te vul:  

a) 17 – 8 * 16 – 7 9 = 9   b) 9 x 10 * 43 + 48 90 < 91 

c) 83 – 38 * 94 – 49 45 = 45   d) 7 x 5 * 9 x 4  35 < 36 

e) 7 x 4 * 9 x 3 28 > 27   f) 98 – 49 * 16 + 34 49 < 50 

g) 16 x 5 * 19 x 4 80 > 76  h) 8 x 5 * 74 – 35 40 > 39 

i) 37 + 37 * 91 – 17 74 = 74  j) 23 x 4 * 31 x 3  92 < 93 

39. Woordsomme: (Onthou jou oop getalsin)  

a) 113 Henne lê elk 5 eiers. Hoeveel eiers altesaam?  

113 x 5 = 565 eiers 

b) Daar is 5 skooldae in een week. Hoeveel in 12 weke?  

5 x 12 = 60 skooldae 

c) Bereken die som van 58 en 139.  

58 + 139 = 197 

d) Daar is 24 boeke op een boekrak. Hoeveel boeke op vier 

sulke rakke.  

24 x 4 = 96 boeke 

e) Wat is die verskil tuseen 147 en 182?  

182 – 147 = 35 

f) Daar is 115 spelers in ‘n span. Hoeveel spelers is daar in 5 

spanne?  

115 x 5 = 575 spelers 

g) Daar is presies 19 kinders in elke klas vanaf graad 1 tot 5. 

Hoeveel kinders is daar altesaam?  

19 x 5 = 95 kinders 

h) In ‘n kraal is 138 skape, net soveel bokke en 216 lammers. 

Hoeveel diere altesaam?  

138 + 138 + 216 = 492 diere 

i) ‘n Boer gebruik ‘n span van 16 osse om ‘n wa te trek. 

Hoeveel pote sal hierdie span osse hê?  

16 x 4 = 64 pote 

j) ‘n Lugposbrief kos 8 sent. Hoeveel sent benodig ek om 204 

briewe te pos?204 x 8 = 1632 sent 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


